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（２）平成２３年１２月２２日

１　現　　状（データ参照）
（１）所持率について

　本校の場合、携帯電話を所持している子どもたちの人

数は50人で昨年比で９名増加しており、所持率も14.2％

で昨年比3.8％増加しています。特に、高学年において

は、本年度に入り所持するようになった子どもが増えて

います。

　長崎県全体との比較をすると、本校の所持率は14.2％

で、県全体よりも2.5％高い状況です。

（２）フィルタリング率について

　本校で、携帯電話を所持している子どもたちのうち、

フィルタリングをしている率は、保護者回答によると

64.3％で、県全体よりも7.7％低くなっています。これ

は心配な状況です。

２　感　　想
　携帯電話は大人社会では仕事、生活両面において今や

必需品と言っても過言でない状況であり、その機能も

ニーズに応じて高機能になっています。

　さて、子どもたちに携帯電話を持たせることについて

は、家庭の事情が違うため考え方の相違があることは仕

方ないことでしょう。本校においても、｢子どもに緊急

の連絡をとるため」「防犯のため」と理由を明確にして

所持させいてる状況もあるようです。

　ただ、アンケートの結果を見てみると疑問に思う点が

あります。

　「小学生にも携帯が必要だ」と回答された保護者が26

人ですが、実際は50人が所持しています。残り半数近く

の方は「よく分からないけど」「必要ではないけど」所

持させていると言わざるをえません。

　また、フィルタリングをされている率も県平均よりも

低い状況にあります。

　県教育委員会では、携帯電話を「持たせない」「持た

せるならフィルタリングさせる」等の働きかけを行って

います。すべての県立高等学校は「携帯電話を学校に

持ってこない」が基本ですし、中には携帯電話を「持つ

ことを禁止」している学校もあります。

　これは、新聞報道等で報じられている少年犯罪事案、

性被害事案は、そのほとんどが携帯電話が絡む事案であ

り、次のようなリスクを負うことを懸念してのことです。

○親が知らないところで連絡を取り合うことができるこ

とから、子どもの交友関係の広がりを把握できない。友

だちの友だちと、そしてまたその友だちと友だちになる

という広がりができるが、親が望むような友人関係にな

るとは限らない。夜や深夜に「友だち」が集まったり、

外に出回ったり、飲酒、喫煙等を行うケースが多くなる。

○メールという媒体は、誰にも知られないという安心感

から、他人の誹謗中傷等を写真入りでメールで送付する

などということが平気になる。そのメールがさらに他人

に出回り大きなトラブルになることが多い。呼び出し、

呼び出されと障害事件に発展するケースもある。　

○インターネット出会い系サイト等（最近はゲームサイ

トでも）の活用により、好奇心から知らない人と出会い、

性被害に遭うケースも多い。逆に金銭をもらって、その

ような行為をするものもいる。（この場合も被害者では

ありますが）

等です。

　子どものことを考えない親はいないはずです。子ども

のことを考えて、いろんなものを与えていきます。しか

し、安易に与えすぎると、逆に子どもの健やかな成長を

妨げることも十分認識する必要があります。

島原市立第三小学校 校長　森　本　和　孝

携帯電話に関する育友会アンケート結果に対する感想

１　携帯電話所持率の比較

２　フィルタリング率（フィルタリングしている人数）

※本調査は、子どもたちの聞き取りによる調査です。
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平成２３年１２月２２日（３）

ケータイ電 話について

ホームページについて

Q1Q1 小学生に携帯電話が必要だと
思いますか？

Q2Q2 いつぐらいから必要
だと思いますか？

Q3Q3 必要だと思われる方に質問
です。何の為に必要ですか？

Q4Q4 携帯電話のフィルタリングを
ご存知ですか？

Q5Q5 携帯電話を子どもに持たせられている
方でフィルタリングをされていますか？

昨年のアンケート

今年はどうなってる
の？

小学低学年 12人

その他 3人

小学中学年 11人

小学高学年 25人

中学生 42人

子どもには
必要ない
72人

防犯用
71人

はい
190人

はい
54人

いいえ
54人

いいえ
30人

Q1Q1 島三小のホームページを
知っていますか？

Q2Q2 見たことがありますか？

Q3Q3 どのくらいの頻度で
見ていますか？

連絡を
取るため
　156人

高校生
129人

思う 26人

どちらでもない
94人

思わ
ない
179人

去年 はい 86％（173人）

はい 91％（274人）

はい 65％（131人）

はい 73％（219人）

週１ 26％（34人）

週1 38％（86人）

月１ 43％（57人）

月１ 52％（119人）

毎日 8％（11人）

毎日 5％（12人）

その他 23％（29人）

その他 5％（10人）

いいえ 35％（69人）

いいえ 27％（80人）

いいえ 14％（27人）

いいえ 9％（25人）
今年

去年

今年

去年

今年



（４）平成２３年１２月２２日

九州ＰＴＡ連合会北九州大会

酒井会長、大場副会長と広報部長の３人で、「ホーム

ページを活用した広報活動」を分科会で発表しました。

色々な意見が出て勉強になりました。

校内相撲大会
平成23年10月22日㈯ 平成23年8月28日㈰

個人戦と団体戦が行われ、団体戦は、優勝－新山西Ａ、

準優勝－栄町、３位－新山西Ｂでした。

市民音楽祭

４年生が、「にじ」「オトナに

なってね」「Tomorrow」を合唱

しました。

旧校舎改築工事安全祈願祭
平成23年11月19日㈯ 平成23年10月31日㈪


